

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й
23 (1456) Воскресенье, 20 марта 1955 г. Цена 10 коп.

Устранить недостатки в подготовке к весеннему севу

Задачу значительного увеличения производства продуктов животноводства нельзя решить без дальнейшего кругового подъема зернового хозяйства.

Январский Пленум ЦК КПСС указывает, что для полного удовлетворения всех потребностей страны в зерне, надо в ближайшие пять — шесть лет довести валовой сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов в год.

Исходя из поставленной задачи по увеличению валового сбора зерна в нашем районе необходимо прежде всего в 1955 году добиться получения плановой урожайности на всех площадях. Для этого в наших колхозах и совхозе есть все возможности.

Задогом успешной работы в увеличении валового сбора зерна является образцовая подготовка к весеннему севу. Однако в колхозах нашего района имеются в этом существенные недостатки.

Одним из серьезных недостатков следует отметить то, что до сих пор не все колхозы подготовили семена к посеву. Особенно плохо с наличием кондиционных семян в колхозах зоны Барандатской МТС. Кондиционных семян в одном лишь колхозе «Заря» (Тисульская МТС) вдвое больше, чем во всех колхозах зоны Барандатской МТС. И такое тревожное положение с семенами зерновых культур мало беспокоит председателей колхозов и руководство МТС.

Позволительно спросить, на что надеются председатели колхозов «Новая жизнь» тов. Трунов, «Красный орден» тов. Уфимцев и им. Буденного тов. Дувалин, где кондиционных семян незначительное количество.

Еще хуже обстоит дело с обеспеченностью колхозов семенами картофеля. План засыпки семян картофеля по району выполнен всего лишь на 22,8 процента. А в таких колхозах как «Красный орден», им. Малenkova семенного картофеля нет ни одного центнера. Каких-либо мер со стороны правлений этих колхозов

к изысканию семенного картофеля не принималось и не принимается.

Одним из важных мероприятий по увеличению урожайности всех культур является внедрение в почву органических и минеральных удобрений. В колхозах нашего района эта работа проводится крайне недовлетворительно. Если колхозы им. Революции, «Гигант» и другие вывезли на поля около тысячи тонн навоза, то в колхозе «Колос» всего лишь 12 тонн. К покупке минеральных удобрений большинство колхозов еще не приступали.

Большое значение в свое-временном проведении весеннего сева имеет сельхозинвентарь, к ремонту которого многие колхозы еще не приступали, а время не ждет.

В этом году многие колхозы, обсуждая мероприятия по увеличению продукции животноводства и полеводства, запланировали посев кукурузы — этой ценнейшей культуры для увеличения кормовой базы общественному скоту. Нужно уже сейчас позаботиться о семенах кукурузы, подобрать для посева ее хорошо обработанные земли, изучить квадратно-гнездовой способ посадки ее.

Только устранив все недостатки в подготовке к весеннему севу, мы сможем в этом году провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, тем самым добиться получения плановой и выше плановой урожайности всех культур и на всех площадях.

Задача партийных организаций — широко развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Одним из методов усиления социалистического соревнования является взаимопроверка соревнующихся колхозов и бригад.

Путем развертывания массово-политической работы партийные и комсомольские организации сумеют мобилизовать тружеников села на решение задач, поставленных перед ними январским Пленумом ЦК КПСС.

Семинар секретарей парторганизаций

18 марта в лекционном зале райкома партии состоялся однодневный семинар секретарей первичных парторганизаций, на котором присутствовало 39 человек.

Для секретарей были сделаны доклады: «О состоянии партийного просвещения в парторганизациях района» тов. Вензелевым, «Членство в партии и руководство приемом в члены и кандидаты КПСС» тов. Акишинным, «Партийное руководство

стенной печатью» тов. Шухлинской.

С большим вниманием присутствующие прослушали лекцию на тему: «Марксизм-ленинизм о религии», прочитанную лектором обкома КПСС П. П. Хорошко.

В конце семинара с обменом опыта своей работы выступили секретари партийных организаций тт. Овчинников П. Н. и Смотрик П. Т. Н. МОРДОВИНА.

В двух соревнующихся колхозах

Колхозы «Колос» и им. Революции уже не первый год соревнуются между собой.

На днях делегация из колхоза им. Революции в составе 12 человек побывала в колхозе «Колос», где произвела проверку выполнения социалистического договора. Делегация осмотрела животноводческие помещения, ознакомилась с методами ухода за скотом, отметила положительные и отрицательные стороны в работе животноводческих ферм.

Проверка началась с молочнотоварной фермы. Здесь гости сравнили свои показатели по надоя молока на одну фуражную корову с показателями животноводов артели «Колос».

Выяснилось, что хозяева отстали от гостей по надоя на 1 марта 1955 года почти на 100 кг. В настоящее время происходит увеличение надоя в обоих колхозах, правда не очень значительно. Делегация отметила также добросовестную работу телятниц Грицай А. Н. и Брюхановой Д. Н. Их питомцы хорошо упитаны, содержатся в удобно устроенных клетках, конструкцию которых гости решили применить у себя. В колхозе «Колос» за этот год не допущено ни одного падежа нарождающегося молодняка, чем не могут похвастаться колхозники артели им. Революции.

Одновременно с этим гости отметили на МТФ ряд существенных недостатков. Родильное помещение не побелено, сквозь щели в стенах дует ветер, базы занавожены, допускается перерасход кормов. Так, в феврале скормлено лишнего 100 центнеров сена. Работники фермы указали на халатную работу заведующего тов. Куркова, который пьянствует, на неудовлетворительное состояние животноводства не обращает внимания.

Проверка овцетоварной фермы показала, что в «Колосе» положение с развитием этого

вида скота обстоит лучше, чем в колхозе им. Революции, но плавовых цифр по росту общественного поголовья ни тот ни другой колхоз еще не достигли. Делегация отметила, как недостаток на ОТФ, отсутствие яслей, запущенность первичного учета, что ведет к обезличке работников фермы: трудно узнать, кто хорошо работает, а кто плохо. В этом повинен заведующий фермой Брюханов П. И. Однако с его слов гости узнали, что чабан Богданов А. добросовестно относится к работе, его гурт имеет хорошую упитанность.

По свиноводческой ферме делегация отметила, что колхоз «Колос» не обеспечивает полностью свиней кормами, отсутствуют корнеплоды, пороссята нижесредней упитанности, даже встречаются тощие. В колхозе имеется клеверное сено, но нет дробилки. Руководители соревнующихся хозяйств тут же договорились, что колхоз им. Революции даст на время свою кормодробилку для измельчения клеверного сена для свиней.

После осмотра животноводческих помещений в конторе колхоза «Колос» состоялась встреча работников животноводства с делегатами колхоза им. Революции, где были подведены итоги проверки.

Заведующий свиноводческой фермой колхоза им. Революции Лейман А. А. в своем выступлении указал на неудовлетворительное состояние на фермах. Свиней кормят нераспаренным зерном, базы небеленые. В конце своего выступления Лейман высказал свое подозрение насчет малого количества падежа. «По-моему, — сказал он, — вы скрываете истинные цифры падежа молодняка».

Колхозник Бабкин отметил, что в «Колосе» овцы теряют много шерсти, на свиноферме положение с развитием этого

не хватает маток и хряков содержатся вместе.

На недостатки в работе животноводов фермы крупного рогатого скота указала делянка колхоза им. Революции Пименова. Она сказала, что в «Колосе» не практикуются контрольные дойки, халаты у делярок грязные, при даче корыма она наблюдала большие потери сена, на что животноводы колхоза не обращают внимания.

Секретарь парторганизации колхоза им. Революции Романов в своем выступлении обратил внимание на отсутствие зооветспециалиста в таком крупном хозяйстве, как колхоз «Колос». Правлению колхоза надо ходотайствовать перед руководителями Тисульской МТС о выделении им зоотехника.

Председатель колхоза им. Революции Грибов И. И. указал в своем выступлении на недостатки, присущие обоим соревнующимся колхозам. Это — отсутствие твердого распорядка дня, низкая трудовая дисциплина работников животноводства, нет социалистического соревнования между фермами, плохо проходит разъяснительная работа по материалам Январского Пленума ЦК КПСС. В конце своего выступления Грибов пригласил работников колхоза «Колос» приехать к нему для взаимной проверки работы животноводов колхоза им. Революции.

В заключение выступил председатель колхоза «Колос» Глушков, который поблагодарил гостей за посещение и заверил их, что он примет меры к устранению недостатков, отмеченных делегацией.

«Пользуясь вашим приглашением, — сказал Глушков, — мы на следующей неделе приедем в гости к колхозникам артели им. Революции. Такая взаимная проверка очень полезна, как для нас, так и для вас».

Г. АРТЕМЕНКО.

По Советскому Союзу

100 миллионов торфо-перегнойных горшочков

В этом году колхозы и совхозы Латвии значительно расширяют посевы овощных культур. Увеличивается производство питательных кубиков для выращивания рассады. В Рижском районе намечено вырастить в торфо-перегнойных горшочках выше 6,5 миллиона штук рассады.

Многие колхозы будут выращивать в торфо-перегнойных горшочках рассаду кукурузы, чтобы затем высаживать ее квадратно-гнездовым способом в открытый грунт. Лиеплатонская опытная станция таким способом вырастила высокий урожай кукурузы — было получено по 59 центнеров зерна и по 615 центнеров зеленої масы с гектара. На Петерниекской опытной станции собрано с гектара по 51,3 центнера семян кукурузы.

Большую помощь колхозам в изготовлении торфо-перегнойных горшочков оказывают механизаторы. В МТС прибыли новые станки «ИГ-9» производительностью 50 тысяч кубиков в день.

В колхозах и совхозах Республики будет изготовлено свыше ста миллионов питательных кубиков.



Новосибирская область. В колхозах и совхозах завершается подготовка семенного материала к предстоящему весеннему севу. На снимке: в контрольно-семенной лаборатории Барышевской МТС. Участковый агроном станции В. Е. Чусовлянов (справа) получает у заведующей лабораторией Э. М. Индиковой результаты анализа семян зерновых культур колхоза «Заря коммунизма» Новосибирского района.



Алтайский край. В совхозе «Алтай», созданном весной прошлого года вблизи Славгорода, идет деятельность подготовка к весеннему севу.

На снимке: очистка семянного зерна на втором отделении совхоза.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

ВСЕ СИЛЫ—НА ПОДЪЕМ АРТЕЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

Мероприятия сельхозартели имени Революции по увеличению продуктов полеводства и животноводства

Январский Пленум Центрального Комитета КПСС поставил важнейшую народнохозяйственную задачу—обеспечить к 1960 году валовой сбор зерна в стране не менее 10 миллиардов пудов в год. Это позволит нашей стране полностью удовлетворить все потребности в хлебе и выделить для животноводства более 4 миллиардов пудов зерна, в результате чего будет создана устойчивая кормовая база для высокопродуктивного и высокотоварного скота.

Пленум ЦК КПСС не только поставил задачу по увеличению валового сбора зерна, но и определил источники и пути быстрейшего решения этой задачи.

Важнейшими резервами увеличения валового сбора зерна являются: повышение урожайности на всех площадях, сокращение потерь при уборке урожая, дальнейшее рас-

ширение посевных площадей на целинных и залежных землях и увеличение посевов кукурузы.

Трудящиеся нашего района с одобрением встретили постановление январтского Пленума ЦК КПСС. С первых дней после выхода в свет этого исторического документа в колхозах, МТС, совхозе и подсобных хозяйствах развернулась деятельность по выявлению неиспользованных резервов и составлению мероприятий по увеличению производства продуктов полеводства и животноводства.

Сегодня мы публикуем статью председателя колхоза им. Революции тов. Грибова, в которой он подробно рассказывает о мероприятиях по дальнейшему развитию артельного хозяйства в разрезе требований январтского Пленума ЦК КПСС.

Наши резервы в увеличении продукции полеводства

Январский Пленум ЦК КПСС перед тружениками колхозных и совхозных полей поставил задачу—увеличить к 1960 году производство основных продуктов в два—два с лишним раза.

Решить эту задачу невозможно без дальнейшего подъема зернового хозяйства, как основы всего сельскохозяйственного производства.

Ознакомившись с постановлением январтского Пленума ЦК КПСС и прикинув наши возможности, мы пришли к выводу, что до сих пор в нашем колхозе не использовались все возможности, есть еще много резервов повышения урожайности всех культур, на которые указал нам Пленум ЦК КПСС.

Важным резервом валового сбора зерна является повышение урожайности на старопахотных землях. Этого можно добиться только тогда, когда мы совместно с механизаторами улучшим качество обработки почвы, когда выполним

весь комплекс агромероприятий и до минимума сократим потери зерна при уборке урожая. Увеличить валовой сбор зерна мы наметили в своем перспективном плане также за счет освоения целинных и залежных земель, за счет очистки земель от кустарников и осушки болот. В результате этого посевная площадь к 1960 году будет увеличена по сравнению с 1954 годом на 800 гектаров.

Пленум указывает нам, что важнейшим резервом увеличения производства зерна является расширение посевов кукурузы. Опыта по выращиванию этой культуры в нашем колхозе пока нет, но, понимая выгоду кукурузы, как ценного корма скоту, мы наметили уже

в 1955 году посеять кукурузы 35 га, из них на початки 5 га. А к 1960 году посев этой ценной культуры намного увеличится.

Намеченные мероприятия позволят колхозу за пятилетие увеличить валовой сбор зерно-

вых почти в два раза. А это благотворно скажется на экономике колхоза, на благосостоянии колхозников и увеличении поголовья общественного скота. Если в прошлом году мы смогли выделить на фураж лишь 3145 центнеров, то к 1960 году у нас будет возможность выделить на эти цели уже 17386 центнеров.

Увеличение валового сбора зерновых резко скажется на повышении полноценности труда. Если в прошлом году наши колхозники на трудодень получили 2,5 кг зерна и по рублю деньгами, то в 1960 году на трудодень намечено получить 3 кг 760 г натуры и 6 рублей деньгами.

Общий доход колхоза в 1960 году составит свыше 2,5 млн. руб. вместо 721 тыс. рублей в 1954 году. Это позволит колхозу ежегодно выделять большие средства на капитальное строительство животноводческих помещений и других объектов общественного пользования.

За подъем общественного животноводства

Большие задачи поставлены перед животноводами колхоза. Как известно, рост поголовья скота и увеличение его продуктивности в районе остается самымовым местом. Колхозники сельхозартели им. Революции решили поднять рост поголовья крупного рогатого скота к 1960 году на 183 процента, по сравнению с минувшим 1954 годом, а поголовье свиней — на 330 процентов. Рост поголовья овец должен ити по линии разведения полутонкорунных и тонкорунных пород, количество которых к 1960 году должно возрасти в 6—7 раз по сравнению с минувшим годом.

Намечены мероприятия по росту и других видов скота и птицы.

В соответствии с требованиями Партии и Правительства по увеличению выхода продукции животноводства на 100 гектаров земельных угодий решено резко повысить продуктивность скота и птицы.

Так, надой молока на одну фуражную корову в 1960 году, по сравнению с 1954 годом, должен увеличиться на 165 процентов, что составит на 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ 97,6 центнера.

В мероприятиях по увеличению продуктивности животноводства колхозники записали: увеличить настриг шерсти на одну голову к 1960 году не менее 3 кг, в том числе тонкорунной — 3,5 кг. Добиться увеличения яйценоскости домашней птицы в 5—6 раз, что на 100 га зерновых культур в 1960 году должно составлять 8 тысяч штук яиц. С ростом поголовья скота резко увеличится выход мяса. К примеру, количество свинины через пять лет будет составлять 14,5 центнера на 100 га пашни против 2 центнеров, полученных нами в 1954 году.

Рост поголовья скота и увеличение его продуктивности

неразрывно связаны с расширением кормовой базы. Ясно, что за счет естественных сенокосных угодий наш колхоз не сумеет выполнить намеченные мероприятия по подъему животноводства. Январский Пленум ЦК КПСС указал на неиссякаемый источник кормов. Это—увеличение посевов кормовых культур и, в первую очередь, кукурузы, как ценнейшей и высокопродуктивной культуры.

К 1960 году намечено в колхозе увеличить посевную площадь под кормовые культуры и корнеплоды до 750 гектаров, против 380 гектаров, имеющихся в настоящее время. Будет также улучшаться существующие сенокосные угодья, производить подсев культурных трав.

Большое внимание колхоз уделяет и уделяет строительству скотопомещений и механизации трудоемких работ на животноводстве.

Что мы намечаем построить

Пятилетним планом в нашем колхозе предусмотрено широкое развертывание строительства, в основном типовых животноводческих помещений. Уже в текущем году намечено сдать в эксплуатацию телятник на 100 голов, овчарник на 1500 голов, а также

зерновозы, плохово выполняют свои договорные обязательства с колхозами. Механизаторам нужно пересмотреть свои графики распределения тракторов и машин по колхозам и изыскать пути бесперебойного снабжения строительных объектов лесоматериалами.

Для выполнения строительных работ в колхозе будут созданы бригады, которым надо создать условия для ведения строительства круглый год.

Пятилетний план развития всех отраслей колхоза им. Революции — мероприятие очень ответственное, серьезное, но вполне выполнимое. Для этого требуется только сплочение всего трудового коллектива и активная помощь колхозу со стороны механизаторов Тисульской МТС, советских и партийных организаций. В настоящее время нужно организовать широкую агитационную кампанию и мобилизовать все силы и ресурсы для выполнения мероприятий, намеченных на 1955 год.

Приближается время весеннего сева. Воодушевленные решениями Партии и Правительства о всенародном подъеме сельского хозяйства, труженики колхоза деятельно готовятся к выходу в поле. Дружное и своевременное проведение весеннего сева будет для нас выполнением первого пункта намеченных мероприятий.

И. ГРИБОВ,
председатель колхоза
им. Революции.

Редактор М. Шухлинская.

Тисульский книготорг проводит подписку

на собрание сочинений КАРЛА МАРКСА и ФРИДРИХА ЭНГЕЛЬСА в 30 томах (32 книги).

Стоимость всего издания 320 рублей, по 10 рублей за один том.

Книготорг.

Беринкульское училище механизации сельского хозяйства № 10

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ заявлений учащихся по специальностям трактористов-механиков широкого профиля для работы на дизельных тракторах, комбайнах и сложных сельскохозяйственных машинах с квалификацией слесаря.

В училище принимаются мужчины от 18 лет и старше с семилетним образованием.

Срок обучения один год.

Поступающие представляют следующие документы:

1. Свидетельство о рождении.

2. Паспорт (предъявляется лично).

3. Справку с места жительства.

4. Свидетельство или справку об образовании.

5. Справку о зарплате с места работы.

Обучение в училище, питание и форменное обмундирование бесплатное, кроме того успевающие обеспечиваются стипендиями в размере 260 рублей в месяц.

О начале занятий будет сообщено дополнительно.

ДИРЕКЦИЯ.